

坚守初心使命 挺膺担当奋斗

习近平总书记给中国传媒大学全体师生回信激励广大师生和宣传思想文化工作者砥砺前行

“努力培养更多高素质新闻传播人才，为党的宣传思想文化事业发展作出新的贡献”。在中国传媒大学建校70周年之际，习近平总书记给学校全体师生回信，向全校师生员工、广大校友致以祝贺和问候，寄托期待与厚望。

殷殷关怀，深深期许。习近平总书记的回信，激励广大师生和宣传思想文化工作者坚守初心使命，勇于改革创新，以实际行动为党的宣传思想文化事业发展作出新的贡献。

9月的中国传媒大学校园内，洋溢着青春的朝气，5900多名新生来到“中国广播电视及传媒人才摇篮”，开启崭新的学习生活。

“习近平总书记的回信，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对传媒教育事业发展的深切关怀，我们备受鼓舞，深感责任重大。”中国传媒大学党委书记廖祥忠说，70年来学校与祖国同生、与时代同频，培养造就了一批党和国家所需、能够应对未来媒体挑战、驰骋于国际舞台的优秀传媒人才，“我们将坚持为党育人、为国育才的初心，努力培养更多能够担当重任的高素质新闻传播人才”。

教育是强国建设、民族复兴之基，培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。

“习近平总书记的回信为我们指明了方向，我们要紧紧围绕立德树人这个根本任务，把总书记对我们的激励鞭策转化为实干争先的强大动力。”中国传媒大学本科生院院长王兆晓说，要结合全国教育大会精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，当好青年学生的引路人。

金秋时节，河北沧州黄骅盐田一派繁忙，玉米、高粱、碱粟喜获丰收。习近平总书记的回信，令正在这里采访的河北广播电视台记者江彤感到十分温暖。

“从中国传媒大学毕业多年，我依然感恩母校的培养。总书记的回信，更坚定我们扎根一线、用脚步丈量大地、讲好中国故事的信念。”江彤说。

党的二十届三中全会提出构建支持全面创新体制机制，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，对深化教育综合改革作出系列部署。

“深化改革创新”“不断提高教学科研水平”……习近平总书记的回信令中国传媒大学媒体融合与传播国家重点实验室研究员包圆圆深受激励：“我们要以总书记回信精神为指引，积极应对人工智能带来的机遇挑战，创新智能传媒人才培养模式，将媒体融合新成果与社会发展新需求高效对接。”

“习近平总书记的回信让我想到‘创新’这个关键词，令我印象深刻。青年学生要紧跟时代步伐，敢为人先，勇于探索新的传播方式，为党的新闻舆论工作贡献力量。”中国传媒大学电视学院博士研究生杨雨说。

新时代新征程，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作也面临着新形势新任务。

“习近平总书记的回信是对新闻传播人才的殷切期望，也是新时代宣传思想文化事业发展的根本遵循。”中国人民大学新闻学院副教授何天平说，“我们要牢牢聚焦党的新闻舆论工作需要，积极适应国家社会发展和现代传播要求，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力。”

刚刚过去的暑期，四川大学文学与新闻学院组织学生赴省内多地开展调研活动，以平日所学完成一篇篇鲜活的新闻作品。

“习近平总书记的嘱托为我们新闻教育工作者赋予了沉甸甸的使命任务。”四川大学文学与新闻学院副院长操慧表示，要着力加强创新能力培养，以更具体、更有效的办学方式帮助学生增强本领，更好服务社会。

“踏上新征程，我们要展现新担当新作为，向世界讲述更加真实、立体、全面的中国。”学习了习近平总书记的回信，乌鲁木齐晚报社编辑兼翻译苏比伊努尔·喀迪尔感到重任在肩。

去年从中国传媒大学毕业，她回到家乡工作。此刻，苏比伊努尔和同事们正紧张投入到迎接新中国成立75周年的报道中：“我们将以精心采写的内容和丰富多样的融媒体形式，展现日新月异的祖国，为推进中国式现代化凝心聚力！”

(新华社北京9月26日电)

前8个月我国对外非金融类直接投资同比增长12.4%

据新华社北京9月26日电(记者 谢希瑶 邹多为)商务部26日发布的数据显示，2024年前8个月，我国对外非金融类直接投资940.9亿美元，同比增长12.4%。

数据显示，今年前8个月，我国企业在共建“一带一路”国家非金融类直接投资205.1亿美元，同比增长2.2%。同期，对外承包工程完成营业额973.4亿美元，同比增长5%；新签合同额1495亿美元，同比增长21.1%。

(上接第四版)必须更加自觉、更加坚定地回应人民对美好生活的向往作为奋斗目标，将推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰。聚焦提高人民生活品质，党的二十届三中全会作出系列部署：完善收入分配和就业制度、健全社会保障体系、增强基本公共服务均衡性和可及性……

如今，覆盖城乡的现代公共法律服务体系建设持续推进；普惠型养老服务覆盖面不断扩大；高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业支持体系逐步完善；收入分配制度改革不断深化……一系列举措和部署持续回应人民对高品质生活的期盼。

——扎实推动共同富裕，持续推进人的全面发展。日前，浙江一些地区在市集上融入了“共同富裕”，通过为低收入人群和灵活就业人员等群体减免摊位费、开展公益慈善活动、助推村集体增收分红等方式助力共同富裕，百姓称之为“共富市集”。

2021年6月，《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布，选取浙江省先行先试，为全国促进共同富裕探路示范。

从试点先行，到推动协调发展解决区域发展不平衡问题，再到进一步健全城乡融合发展体制机制……奔向共同富裕，蹄疾而步稳。

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。中国式现代化的本质是人的现代化。

“着力维护和促进社会公平正义”“促进物的全面丰富和人的全面发展”“提高公共服务水平、增强均衡性和可及性”……展望未来，党的二十届三中全会指明方向路径，着力推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

过去的辉煌属于人民，新的征程依靠人民。新时代新征程上，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持人民至上，想人民之所想，行人民之所嘱，定将凝聚起14亿多中国人民的磅礴力量，创造更加灿烂的明天！

(新华社北京9月26日电)

坚定信心 努力完成全年经济社会发展目标任务

——学习贯彻中央政治局会议精神扎实做好下一步经济工作

中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。

此次中央政治局会议全面客观研判当前经济形势，作出系列重要部署，释放出努力完成全年经济社会发展目标任务的鲜明政策信号，必将激励广大干部群众坚定信心、主动作为，为推动经济持续回升向好汇聚强大合力。

正视困难坚定信心

增强责任感和紧迫感

科学认识经济形势，是做好经济工作的基本前提。

清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜指出，此次会议提出要全面客观冷静看待当前经济形势，既强调“我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变”，又不回避当前经济运行出现一些新的情况和问题，彰显党中央对经济形势研判的全面性、科学性，有助于引导全社会正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。

今年以来，面对复杂严峻的国内外环境，我国经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

针对下一步经济工作，此次会议强调，要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加大推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

董煜认为，会议作出的部署是一套宏观政策组合拳，方向明晰、举措有力、意义重大，释放了持续改善发展环境、坚定不移推动高质量发展的鲜明信号。

国家发展改革委政策研究室负责同志表示，我们要不折不扣贯彻落实党中央决策部署，坚持目标导向、问题导向，统筹实施好存量政策、增量政策，一方面加快落实已有政策措施，加大推进“两重”建设和“两新”工作，更快更多形成实物工作量，以提振消费为重点扩大国内有效需求，加大对实体企业的精准支持，防范化解重点领域风险，切实保障改善民生；另

一方面，锚定年度预期目标，聚焦经营主体和社会关切，加快出台实施有针对性、有明显成效的增量政策，打出组合拳，激发推动高质量发展的积极性、主动性、创造性，推动经济持续回升向好，完成好全年目标任务。

加大宏观政策调节力度

形成强大政策合力

持续用力、乘势而上，会议释放出加大宏观调控力度、形成政策合力的鲜明信号。

针对此次会议提出要加大财政货币政策逆周期调节力度，中国人民银行货币政策司司长邹澜表示，中国人民银行将贯彻落实会议关于“要降低存款准备金率，实施有力度的降息”等相关部署，加快出台金融增量政策举措文件。在下调存款准备金率0.5个百分点基础上，年内还将视市场流动性状况进一步下调。下调政策利率0.2个百分点，继续引导贷款市场报价利率和存款利率同步下行，推动商业银行降低存量房贷利率。抓好各项政策举措落实落地，有力促进经济回升向好。

中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣认为，会议要求保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作，提出要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债。这些部署释放出财政政策要加大力度、提高效能的积极信号，和货币政策更加紧密联合起来，联动房地产和资本市场等领域新部署，有望更好形成促进经济向好的政策合力。

浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬注意到，会议明确提出了“促进房地产市场止跌回稳”这一要求，并部署了“对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量”“加大‘白名单’项目贷款投放力度”“调整住房限购政策，降低存量房贷利率”等一系列举措。“这释放出强烈的稳增长、稳楼市信号，同时明确了实现止跌回稳的具体思路与举措，政策落地效果可期。”虞晓芬说。

资本市场的平稳运行至关重要。“会议围绕努力提振资本市场作出部署，有助于增强资本市场内在稳定性，进一步服务实体经济回升向好和经济高质量发展。”中国社科院金融研究所资本市场研究室主

任张跃文表示，近期关于并购重组、市值管理等改革举措陆续出台，这有利于进一步稳定市场投资者信心，加速市场回暖。

进一步优化营商环境

帮助企业渡过难关

“要帮助企业渡过难关”——会议的这一表述让国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬印象深刻。她表示，此次会议充分关切各类经营主体发展需求，就进一步优化营商环境作出系列部署，有助于稳定并提升企业和居民的信心和预期。

远大医药(中国)有限公司总裁唐伟坤注意到，此次会议明确提出“要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境”。“从这次会议中，我们能感受到党中央对民营企业发展的关心和重视，这些举措有利于为企业创造透明公正的法治环境和稳定可预期的经营环境，更好保障企业合法权益，激发企业活力和创造力，让我们更有信心应对当前各种困难挑战。”唐伟坤说。

会议提出，要把促消费和惠民生结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。

“把扩大消费同改善民生结合起来，为企业提升供给水平、挖掘消费潜力指明方向。”西单商场总经理高少云表示，“90多岁”的西单商场正在升级改造，将顺应百姓消费新趋势，搭建汇聚消费新模式、新业态的商业平台，更好满足和创造百姓消费新需求。

围绕加大引资投资力度，此次会议提出抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施。住友电工集团中国区销售董事总经理武尾敬三认为，在全球投资环境不确定性增多的背景下，中国不断释放出加大力度吸引外资的积极信号，持续扩大外资准入，为外资企业在华发展坚定信心、稳定预期。“住友电工始终看好中国发展前景，坚持长期投入。”

守住兜牢民生底线

在攻坚克难中本领出业绩

人民幸福安康是推动高质量发展的最

(新华社北京9月26日电)

中央金融办、中国证监会联合印发指导意见——推动中长期资金入市！

新华社北京9月26日电(记者 刘慧 刘羽佳)中国证监会26日宣布，为大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点，努力提振资本市场，近日，经中央金融委员会同意，中央金融办、中国证监会联合印发《关于推动中长期资金入市的指导意见》。

指导意见主要举措包括三方面。一是建设培育鼓励长期投资的资本市场生态。多措并举提高上市公司质量，鼓励具备条件的上市公司回购增持，有效提升上市公司投资价值。严厉打击资本市场各类违法

行为，持续塑造健康的市场生态。完善适配长期投资的资本市场基础制度，完善中长期资金交易监管，完善机构投资者参与上市公司治理配套机制，推动与上市公司建立长期良性互动。

二是大力发展权益类公募基金，支持私募证券投资基金稳健发展。加强基金公司投研核心能力建设，制定科学合理、公平有效的投研能力评价指标体系，引导公募基金从规模导向向投资者回报导向转变，努力为投资者创造长期稳定收益。丰富公募基金可投资产类别，建立ETF指

数基金快速审批通道，持续提高权益类基金规模和占比。稳步降低公募基金行业综合费率，推动公募基金投资试点转常规。鼓励私募证券投资基金丰富产品类型和投资策略，推动证券基金期货经营机构提高权益类私募资管业务占比，适配居民差异化财富管理需求。

三是着力完善各类中长期资金入市配套政策制度。建立健全商业保险资金、各类养老金等中长期资金的三年以上长期考核机制，推动树立长期业绩导向。培育壮大保险资金等耐心资本，打通影响保险

资金长期投资的制度障碍，完善考核评估机制，丰富商业保险资金长期投资模式，完善权益投资监管制度，督促指导国有保险公司优化长期考核机制，促进保险机构做坚定的价值投资者，为资本市场提供稳定的长期投资。完善全国社保基金、基本养老保险基金投资政策制度，支持具备条件的用人单位放开企业年金个人投资选择，鼓励企业年金基金管理人探索开展差异化投资管理。鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场，优化激励考核机制，畅通入市渠道，提升权益投资规模。

(新华社北京9月26日电)

以色列持续打击黎巴嫩真主党 并准备地面行动

法美斡旋提议临时停火，以仍继续作战

【国际】聚焦

以色列与黎巴嫩真主党在两国边境等地的武装冲突9月25日持续，以军总参谋长哈莱维要求部队为可能的地面进攻做好准备。国际社会担忧黎以边境冲突滑向两国全面战争，法国、美国向联合国提出黎以临时停火21天的方案，以期缓和危机，但以总理内塔尼亚胡尚未对这一提议作出回应，已指示军队继续战斗。

以军部署 隔空对战

据以色列国防军声明，哈莱维25日要求以军一个主力装甲旅的士兵为可能的地面进攻做好准备。“我们一整天持续发动袭击，为你们可能进入黎巴嫩做好地面准备，同时继续打击真主党。”以色列国防军25日说，根据形势评估，以军正召集两个预备役旅以开展“北部军事行动”。

黎巴嫩真主党25日说，当天该组织向位于以色列最大城市特拉维夫郊区的以情报和特勤局(摩萨德)总部发射一枚弹道导弹。法新社报道，这是去年10月本轮巴以冲突爆发以来，真主党首次使用弹道导弹。

路透社援引以色列多名官员的说法报道，真主党多枚导弹射向特拉维夫民用区域，并非摩萨德总部。以方拦截了这些导弹。

以色列方面说，以军同一天打击黎巴嫩境内上百处目标，其中包括真主党60处情报站。随着以军把作战中心转移至以色列北部，黎巴嫩指认以色列与黎巴嫩境内通信设备爆炸事件有关联，黎以冲突近期骤然升温，以军与真主党持续相互空袭。

安理会再度召开紧急会议

应法国请求，联合国安理会25日再度就黎以局势召开紧急会议。联合国秘书长古特雷斯敦促安理会“步调一致”，制止以色列和黎巴嫩真主党在黎“蓝线”地区不断升级的暴力行为。

正在美国纽约联合国总部参加联合国大会的多个领导人担忧黎以局势恶化，法国方面呼吁经由外交斡旋化解危机。法国与美国25日提议临时停火21天。

法国总统马克龙25日与美国总统

拜登会晤后宣布，法国新任外交部长让-诺埃尔·巴罗本周晚些时候将赴黎巴嫩斡旋。马克龙说，法方强烈呼吁以色列停止在黎巴嫩导致局势恶化的行动，真主党停止袭击以色列目标，黎巴嫩“不能有战争”。黎巴嫩总理纳吉布·米卡提呼吁安理会确保以军从所有黎巴嫩被占领土撤出。

以色列媒体报道，内塔尼亚胡尚未对这一提议作出回应，已指示军队继续战斗。以外交部长卡茨26日发表声明说，以色列将继续全力打击黎巴嫩真主党，直至取得胜利。

(综合新华社电)



9月26日，加沙地带中部城市代尔拜拉赫，当地民众正在运水。